TEST GRAMATIKY pro vsechny urovné

49 vét se slovesem RAIN

Prepis lekce anglictiny ze dne 2.6.2021

VIDEOLEKCI NAJDETE NA:
https://www.youtube.com/watch?v=0pNDYsSWvKo&t=43s

AUDIOLEKCI NA: https://www.anglictina-polopate.cz/prilohy/rain.test.anglictina.mp3

CVICENI:
Prekladejte pisemné do anglictiny:

1. Podivej, prsi.


https://www.youtube.com/watch?v=opNDYsSWvKo&t=43s
https://www.anglictina-polopate.cz/prilohy/rain.test.anglictina.mp3

10. Podivej na ty mraky! Bude prset / Chystd se prset.



24. Ne, uz neprsi.

31. Préi od rdna / Prsi (uz) od rdna. (UZ do &edtiny v tomto pFipadé nemusime prekladat, protoZe ho
vlastné vyjadfujeme predpritomnym pribéhovym casem.)



37. Nevédeéla, Ze venku prsi.



KLIC s vysvétlenim:

1. Look, it is raining.
PRITOMNY CAS PRUBEHOVY — probiha to v tomto okamziku.

2. Is it raining outside?
PRITOMNY CAS PRUBEHOVY — OTAZKA — ptame se, jestli to pravé ted probiha.

3. No, itis not / it’s not / it isnt raining outside.
PRITOMNY CAS PRUBEHOVY — ZAPOR — nyni to neprobiha.

4. It rains a lot in Scotland.
PRITOMNY CAS PROSTY — vyjadfujeme obecny fakt.

5. Does it rain a lot in your country?
PRITOMNY CAS PROSTY — OTAZKA — ptdme se na obecny fakt.

6. No, it doesn’t rain much / a lot in our country.
PRITOMNY CAS PROSTY — ZAPOR

7. Did it rain yesterday?
MINULY CAS PROSTY — OTAZKA — ptame se, zdali se to délo v minulosti.

8. No, it didn’t rain yesterday.
MINULY CAS PROSTY — ZAPOR — konstatujeme, Ze se to v minulosti nedélo.

9. It rained a lot yesterday.
MINULY CAS PROSTY — délo se to v minulosti.

10. Look at those clouds! It is going to rain / It’s gonna rain.
BUDOUCI CAS VYJADRENY VAZBOU GOING TO — konstatujeme, 7e k tomu dojde, na zakladé zfejmych
dlkazd.

11. | think (that) it will / itll rain tomorrow.
BUDOUCI CAS VYJADRENY POMOCI WILL — v tomto ptipadé vyjadfujeme domnénku.

12. | think (that) it will not / it won't rain tomorrow.
BUDOUCI CAS VYJADRENY POMOCI WILL — ZAPOR — vyjadfujeme domnénku, e se tak nestane.

13. When | woke up this morning, it was raining.
MINULY CAS PRUBEHOVY — probihalo to (prielo) v konkrétni okamzik v minulosti.

14. When | woke up this morning, it wasn't raining.
MINULY CAS PRUBEHOVY — ZAPOR — neprobihalo to (neprselo) v konkrétni okamzik v minulosti.
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15. When you woke up this morning, was it raining?
MINULY CAS PRUBEHOVY — OTAZKA — ptame se, zdali to probihalo (prselo) v konkrétni okamzik
v minulosti.

16. If it rains tomorrow, | will stay at home / I'll stay at home.
PRVNI KONDICIONAL / PODMINOVACI ZPUSOB — za IF nepouzivame budouci ¢as jako v éesting, ale
¢as pritomny.

17. If it doesn’t rain tomorrow, we will go on a trip / we’ll go on a trip.
PRVNI KONDICIONAL / PODMINOVACI ZPUSOB — ZAPOR - za IF (s odkazem na budoucnost)
nepouzivdme budouci ¢as jako v ¢estiné, ale ¢as pritomny.

18. Unless it rains tomorrow, we will go / we’ll go on a trip.
PRVNI KONDICIONAL / PODMINOVACI ZPUSOB — ZAPOR - za UNLESS (s odkazem na budoucnost)
nepouzivame budouci ¢as jako v ¢esting, ale Cas pritomny.

19. He would / He d live in Scotland if it didn’t rain there so much.
DRUHY KONDICIONAL / PODMINOVACI ZPUSOB — ZAPOR - odpovida ¢eskému: KDYBY (NE) ..., TAK BY
(NE) ...

20. He would / He d live in Scotland unless it rained there so much / unless it rained so
much there.
DRUHY KONDICIONAL / PODMINOVACI ZPUSOB — ZAPOR se spojkou UNLESS

21. I will stay here until it stops raining.
UNTIL = neZ / dokud ne — v tomto pripadé se jedna o spojku odkazujici na budoucnost. V angli¢ting,
na rozdil od CeStiny, za ni nepouZijeme budouci ¢as, nybrz pfitomny.

22. Is it still raining?
STILL = jesté / stale jesté / porad jesté

23. Yes, it is still raining.
STILL = jesté / stale jesté / porad jesté

24. No, it is not raining any more / any longer / it is no longer raining.
ANY MORE / ANY LONGER / NO LONGER = UZ (ne) — pouzivdme v zaporné vété.

25. Has it stopped raining yet?

YET=uZ - v otdzce.

PREDPRITOMNY CAS PROSTY — OTAZKA — ptame se, jestli se to v minulosti stalo a zaroven, jestli to
ovlivnilo soucasny stav / jestli ted uz neprsi.



26. No, it hasn’t stopped raining yet.
YET = jesté — v zaporné véteé.
PREDPRITOMNY CAS PROSTY - zajiméa nas efekt toho, co se (ne)stalo v minulosti na sou¢asny stav.

27. It has already stopped raining.
ALREADY = uZ /jiZ — v kladné vété oznamovaci.
PREDPRITOMNY CAS PROSTY - zajiméa nas efekt toho, co se stalo v minulosti na souc¢asny stav.

28. Tell me when it stops raining.
WHEN = az — ve vété z odkazem na budoucnost. Jako u ostatnich spojek pfi odkazu na budoucnost
nepouzijeme za ni budouci ¢as, ale ¢as pfitomny.

29. Tell me as soon as it stops raining.
AS SOON AS = jakmile. Jako u ostatnich spojek pfi odkazu na budoucnost, nepouzijeme za ni budouci
Cas, ale cas pritomny.

30. It started to rain / started raining this morning.
MINULY CAS PROSTY — konstatujeme, kdy k tomu doslo.

31. It has been / It’s been raining since the morning.
PREDPRITOMNY CAS PRUBEHOVY — dé&j probiha od néjakého momentu v minulosti / po néjakou
dobu aZ do ted.

32. How long has it been raining?
PREDPRITOMNY CAS PRUBEHOVY — OTAZKA — ptame se jak dlouho to probiha.

33. It has been / It’s been raining for four hours.
PREDPRITOMNY CAS PRUBEHOVY — konstatujeme, jak dlouho to probiha.

34. It has been / It’s been raining since four o clock.
PREDPRITOMNY CAS PRUBEHOVY — konstatujeme od jaké doby (aZ do ted) dé&j probiha.

35. When she woke up this morning, she told me (that) it had been raining all night.
CASOVA SOUSLEDNOST — odkazovaci sloveso v souvéti (woke up) je v minulém &ase, proto musime
dodrzZet pravidla ¢asové souslednosti, dle kterych predpritomny cas (it has been raining) posuneme
do predminulého (it had been raining).

36. I thought (that) it would stop raining soon.
CASOVA SOUSLEDNOST — odkazovaci sloveso v souvéti (thought) je v minulém ¢ase, proto musime
dodrzet pravidla ¢asové souslednosti, dle kterych WILL zménime na WOULD.



37. She didn’t know (that) it was raining outside.

CASOVA SOUSLEDNOST — odkazovaci sloveso v souvéti (didn’t know) je v minulém &ase, proto
musime dodrZet pravidla ¢asové souslednosti, dle kterych pritomny ¢as pribéhovy (it is raining)
prevedeme do minulého pribéhového (it was raining).

38. She asked me if / whether it was raining outside.
CASOVA SOUSLEDNOST + NEPRIMA OTAZKA. Musime dodrzet pravidla ¢asové souslednosti
a zaroven dat pozor, abychom dodrzeli slovosled oznamovaci véty.

39. She asked me if / whether it had stopped raining.

CASOVA SOUSLEDNOST + NEPRIMA OTAZKA. Musime dodrzet pravidla ¢asové souslednosti
(pfedpritomny Cas prevést do pfedminulého) a zaroven dat pozor, abychom dodrzeli slovosled
oznamovaci véty.

40. She didn’t know how long it had been raining.
CASOVA SOUSLEDNOST - pfedpfitomny ¢as prosty prevedeme do pfedminulého prostého.

41. The farmers complained (that) it hadn’t rained for weeks.

CASOVA SOUSLEDNOST - predpfitomny &as prosty prevedeme do predminulého prostého.
Pozor, ackoli by kladna véta znéla: It has / had been raining for weeks. (pfepfitomny / predminuly
pribéhovy), v zaporu to neplati, tam pouzijeme predpfitomny / predminuly prosty — It hasn't /
hadn’t rained for weeks.

42. It hardly ever rains there.
Vazba TEMER NIKDY / STEZi KDY

43. If it’s still raining at 7 pm, 1 will stay / I'll stay at home.

PRVNI KONDICIONAL / PODMINOVACI ZPUSOB — za IF nepouzivame budouci ¢as jako v éesting, ale
Cas pritomny. A jelikoZ se bavime o presném okamziku (7 pm), pouzijeme pfitomny ¢as prabéhovy
a nikoli prosty.

44. | wish / If only it didn’t rain so much in this region.

PRACI VAZBA / VYJADRENI HYPOTEZY — It rains a lot in this region. = V této oblasti hodné prsi.

= REALITA; Ifit didn’t rain so much in this region. = Kdyby v této oblasti tolik neprselo. = HYPOTEZA.
Tzn. pfitomny Cas prevedeme do minulého.

45. | wish it would stop raining soon.
PRACI VAZBA / HYPOTEZA — sméFovand do budoucnosti — misto WILL pouzijeme WOULD: It will stop
raining. (skute¢nost), It would stop raining. (pfani, hypotéza)

46. | wish | would have taken my umbrella.
PRACI VAZBA / VYJADRENI POLITOVANI — smétované do minulosti. / didn’t take my umbrella. =
REALITA (minuly &as), | wish | had taken my umbrella. = PRANI / HYPOTEZA (pfedminuly ¢as)



47. If it hadn’t rained so much yesterday, | would have gone swimming.
TRETI KONDICIONAL / PODMINOVACI ZPUSOB MINULY. — pFicina i nasledek v minulosti.

48. If it hadn't rained so much yesterday, | wouldn’t have a cold today.
SMISENY KONDICIONAL — pfi¢ina v minulosti, nasledek nyni.

49. If it didn’t rain so much in Scotland, we would have moved there last year.
SMISENY KONDICIONAL — pfi¢ina v pfitomnosti (It rains a lot in Scotland. - obecny / dlouhodobé
platny fakt) nasledek v minulosti.

Prosim, podpofte rozvoj tohoto projektu vyuky anglictiny zasldnim drobné financni ¢astky
na ucet: 175685304 / 0300

pro platby ze zahranici: IBAN €CZ5503000000000175685304
BIC (SWIFT) CEKOCZPP

DANOVY DOKLAD VAM RADA VYSTAVIM NA VYZADANI,
e-mail adresa: zofie.dvorak@tiscali.cz
Dékuji vam! Jana

V této lekci jsem pouzila fotografie z: www.freeimages.com
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